

“三抓三促”推动社区微治理效能最大化

——梨树县大力推进社区建设记事

本报通讯员 陈时 王也

近年来,梨树县高度重视社区建设,坚持抓组织延伸、抓资源融合、抓基础保障,着力提升社区治理专业化水平和城市基层治理能力,进一步激发梨树县文明城市建设“新活力”。

抓延伸 促构建基层组织体系

始终把党建引领、党建先行贯穿于全面加强基层治理体系的全过程,不断完善上下联动、执行有力的组织体系。横向向上,突出抓好老旧小区、商圈市场、物业公司等领域党组织建设,把党的组织和工作触角延伸到基层最前沿。2021年,梨树县率先启动物业治理专项行动,17个物业公司全部建立党支部,打造了“红心物业”治理模式梨树样板。纵向

上,持续优化党组织设置,着力构建“县委——乡镇(街道)党(工)委——村(社区)党组织——网格党支部”四级党组织体系,有力推动社区治理由“上层着力”向“底层着力”转变。目前,梨树县以小区、路段为单位,按照300—500户左右为基本单元划分基础网格141个,配备“三长”4986人,其中,网格长141人、楼栋长1006人、单元长3839人。

抓保障 促加强资源配置力度

聚焦制约城市基层党建发展的薄弱环节,在社区工作队伍、运转经费投入上不断提速加力,推动社区治理工作提质增效。加强基层队伍建设。制定《关于进一步落实<加强“三长”队伍建设 提高服务保障水平10项措施>的实施方案》,明确“三长”工作职责,完善激励保障等机制。截至目前,制作“三长”公示牌1047块,方便服务群众,接受群众监督,同时建立了由4746名包保机关事业单位干部、驻区企业

成员,有效推动社区警务与社区治理工作的融合衔接,畅通及时预防化解各类矛盾纠纷的“最后一公里”。建立街道调委会3个、社区调委会15个、企事业单位调委会15个,实现了街道社区人民调解组织网络全覆盖。

职工等人员组成的兼职“三长”队伍,平时配合社区工作,“战时”迅速下沉,切实夯实基层力量。强化基层经费保障。围绕构建共建共治共享社区治理新格局,积极发挥财政职能,加大对基层党组织经费支持力度,助推社区治理工作效能提升。近年来,累计下拨到街道社区的经费共计303.6万元,包括街道党建经费72万元,社区服务群众专项经费150万元,城市基层党建经费81.6万元。

抓融合 促凝聚治理整体合力

着力打造社区治理共同体,形成多方联动、共建共治共享的工作格局,不断提升基层公共服务能力。联建共治织密同心服务网。聚焦解决群众操心事、烦心事、揪心事,统筹调动整合资源,全力打造开放式、集约化、共享性服



近日,双辽市委宣传部、市文广旅局、市融媒体中心共同举办了中秋文艺晚会,为市民献上了精彩的文艺节目。

本报通讯员 于嘉宇 摄



日前,梨树县人民法院郭家店法庭法官走进辖区网格十家堡镇开展“中秋·法与爱同行”活动,回访赡养纠纷当事人并慰问孤寡老人,真正把司法温暖送到特殊群体心坎上。

本报通讯员 王新月 摄

增强安全意识 提高防火能力

第十四中学举行消防安全知识培训活动

本报讯(通讯员 杨佳凝)为增强师生的消防安全意识,提高师生防御火灾的能力,近日,市第十四中学组织全校师生开展了防震、消防安全疏散演练暨消防安全知识培训活动。

在操场上,相关老师演示了消防

器材的使用方法,并让学生代表实践操作。在火场逃生与施救环节,部分同学演示后,师生们开始分组练习,演练中,同学们疏散迅速有序,老师们组织到位,保障有力,保证了演练的成功。

学校是人员密集场所,在增强学生消防安全知识的同时,更要提高他们的安全防范意识,做到平时不玩火,注意用电安全,防止触电等事故发生,加强安全知识的学习,提高自救、自护能力,并向家人、身边人积极宣传,让更多的人关注安全,珍爱生命。

学校将以此活动为契机,进一步把校园安全工作做实做好,把各种安全隐患消除在萌芽状态,为继续推进平安校园、和谐校园建设不懈努力。

聚焦人才“引育留用”助推社会高质量发展

伊通满族自治县做好人才引进、培育和服务工作

本报讯(通讯员 赵博)

今年以来,伊通满族自治县围绕人才“引、育、留、用”全链条全环节,采取有效措施,创新工作举措,做好全县人才的引进、培育和服务工作。

紧盯重点领域,着力抓好人才招引。开展事业单位公开招聘、急需人才招聘等招聘活动,全力做好人才招引工作。2022年,为县疾病预防控制中心公开招聘工作人员27人。对2021年卫生系统事业单位公开招聘工作人员公告中符合报名条件的112人组织了线上笔试,招聘工作人员44人。年初以来,共征集“三支一扶”服务岗位19个,持续保障基层用人需求。

突出能力提升,大力抓好人才培育。持续抓好职业技能、高技能人才培训,全力提升人才技能水平。有针对性地开展技能培训,进一步壮大技能人才力量。组织开展公共卫生辅助服务员培训,培训合格2879人,其中防疫员1121人,消毒员1348人,公共场所卫生管理人员410人。对社区三长A、B岗人员开展公共卫生辅助服务员培训1582人次。

优化服务环境,努力抓好人才留用。依托“96885吉人在线”平台,大力实施“两找一服务”创新提升工程。

组织服务专员主动联系有人才需求的用人单位,

积极组织辖区内外企业和求职者,参加平台上组织的网络招聘会。

截至目前,共有32家企业发布招聘岗位960个,72名求职者与用工单位达成就业意向。

提升党员思想认识 营造崇德向善氛围

铁东区举办“喜迎二十大”党建知识竞赛

本报讯(通讯员 荆瀛)

为进一步提升全区非公企业和社会组织广大党员思想认识、政治素质、道德素养,努力营造崇德向善的浓厚氛围,日前,铁东区举办非公企业和社会组织党组织“喜迎二十大”党建知识竞赛。

竞赛分为团体赛和个人赛两个部分,团体赛分为必答题,共答题和抢答题三个环节,个人赛分为两两PK和巅峰对决两个环节。题目涵盖党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、党建业务知识等内容。经过激烈角逐,拓华生物科技股份有限公司党总支代表队、吉

林省神农健康产业集群有限公司党委代表队、坤博地产有限公司党支部代表队获得了本次比赛团体赛前三名。在个人赛中,坤博地产有限公司党支部党员获得个人赛第一名。

据了解,本次知识竞赛是铁东区委非公党工委对全区非公企业党组织党建知识和党建业务水平的一次检验,也是对党章、党规、党史知识和党建业务的再学习、再提高,使广大非公党员职工深刻感受到党史的魅力,增强了学习党史的积极性和主动性,为开创铁东区非公党建高质量发展新局面汇聚了力量。

强化措施 筑牢防线

双辽市红旗街切实抓好安全生产工作

本报讯(通讯员 郑嘉萱)

为贯彻落实国家、省、市关于安全生产各项决策部署和工作要求,双辽市红旗街牢固树立“万无一失、一失万无”的理念,坚决守牢建设、交通、危化品运输管理、地质灾害防治等领域的安全防线,全力防范各类安全生产事故发生。

提高政治站位,加强组织领导。红旗街党工委多次召开安全会议,研究部署安全工作,要求工作人员保持清醒头脑,强化使命担当,切实增强使命感和责任感。

组织平安建设办公室、机关单位工作人员、志愿者、各村屯干部等开展安全生产领域大排查、大整治“百日攻坚”行动,并传达上级文件精神,部署辖区安全生产工作,以各生产经营单位自查自改和街道联合执法为

查、大整治。

强化宣传,齐抓共管守住红线。在各(社区)村、生产经营单位、人员密集场所开展志愿者“安全生产”宣传教育活动,通过悬挂宣传标语、发放宣传单,广泛深入宣传安全生产知识、政策和法律法规,并结合安全生产事故案例,以案施教,提高群众安全意识,形成群防群治、人人参与的舆论氛围。

强化安全检查,确保整治到位。牢固树立“隐患就是事故”的意识,由街道分管负责人带队,志愿者参与的安全检查小组,对全街农业生产、危险化学品、建筑安全、道路交通、防火防汛、疫情防控等领域开展大排查、大整治。对于发现的问题及时交办,并制定问题清单、责任清单和整改清单,切实做到排查不留死角、整改不留盲区,确保重大风险隐患动态“清零”。